

# История моей семьи в годы Великой Отечественной Войны



**Скурыдин Василий Иванович**

**(1914-1942)**

О Второй Мировой войне я знаю с детских лет – по рассказам моей бабушки Анны (сейчас ей 82 года). Трагедия страны не обошла стороной и нашу семью, в которой погиб на фронте отец моей бабушки – мой прадед. Скурыдин Василий Иванович родился 1 января 1914 года. Уроженец Оренбургской области, села Белозёрка, Октябрьского района. Будучи сиротой, воспитывался в семье дальних родственников, юношеские годы прожил в нищете – сказались трудные годы для страны: войны, разруха, нищета, голод.

Трудился с дядей в колхозе на скотном дворе и на полях колхоза. Свою семью создал рано и на службу в армию уходил уже женатым человеком, имея ребёнка (мою бабушку). Бабушка до сих пор хорошо помнит о приезде его в отпуск, награждённым за отличную службу. На службе Василий работал с машинами, и по возвращении стал работать на машинно-тракторной станции своего села.

Семья росла, прибавилось ещё два ребёнка и по семейным обстоятельствам прадед вынужден был с семьёй уехать из села в Оренбург на заработки. Работал помощником машиниста на железной дороге города. Перед началом войны прадед вернулся на свою родину и возглавил бригаду трактористов в колхозе. Бабушка рассказывала, как в первые дни войны всех мужчин села увозили на фронт на обозе телег. Среди тех мужчин был и мой прадед. Очень долго не было никаких вестей с фронта. И наконец пришло письмо от прадеда. Он написал, что попал в центр по подготовке новобранцев, которых сопровождал их на фронт. В его письмах чувствовалась боль и тревога за жизни солдат, которых он отвозил на места сражений и волнение за жизнь своей семьи. Вскоре письма перестали приходить и из военной части пришло сообщение, что состав, сопровождаемый прадедом, попал под бомбёжку и сгорел. После, пришло денежное пособие для детей и прощальное письмо прадеда.

Это было летнее время, а зимой пришло письмо со фронта, в нём говорилось, что не все погибли при бомбёжке – прадед снова сопровождал новобранцев на фронт. Бабушка рассказывала, что мой прадед лично вёл с ней переписку, т.к. она уже училась в первом классе. Вскоре переписка вновь прекратилась и поздравительное письмо-треугольник ко дню рождения прадеда вернули. Возвращались и остальные письма от всей семьи для него. 22 февраля 1942 года вручили похоронное извещение из военной части, где служил прадед. Осталось трое сирот – две дочери и сын двадцативосьмилетнего бойца – защитника Родины. К сожалению, все письма и многие фотографии не сохранились до наших дней, однако память об моём прадеде – человеке, который сражался за Родину и её светлое будущее, будет всегда храниться в нашей семье.

Бабушка говорит, что мой отец(Игнатъев Валерий) повторил и портретные и человеческие черты моего прадеда Скурыдина Василия Ивановича.

Горжусь и помню...



Игнатъев Лев,  
группа 4107